



# Espresso

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια

Ημερομηνία: Τετάρτη, 15-06-2016

Σελίδα: 9

Μέγεθος: 111 cm<sup>2</sup>

Κόστος κυκλοφορίας: 9640

Επικοινωνία εντύπου: (210) 2503.000

Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ



## Εξαπατούσαν ιερείς με υπόσχεση δανείων

**Κρατούμενος** των Φυλακών Πατρών ήταν ο εγκέφαλος πολυμελούς εγκληματικής οργάνωσης που εξαπατούσε ανυποψίαστους πολίτες σε όλη την Ελλάδα, και κυρίως ιερείς, με το πρόσχημα επικείμενου «κούρεματος» τραπεζικών καταθέσεων και με υποσχέσεις για χορήγηση δανείων με οικονομικά οφέλη! Υπολογίζεται ότι τα μέλη της σπείρας αποκάλυψαν περίπου 180.000 ευρώ μέσω τηλεφωνικών επικοινωνιών και εμβασμάτων που εξαργύρωναν σε ταχυδρομεία και πρακτορεία μεταφοράς χρημάτων από τον Ιούλιο του 2015 έως και τον φετινό Μάιο.

Σε αστυνομική επιχείρηση σε Αθήνα, Τρίπολη και Καλαμάτα, συνελήφθησαν έξι Έλληνες μέλη της σπείρας (τρεις άνδρες και τρεις γυναίκες), σε βάρος των οποίων σχηματίστηκε δικογραφία για συγκρότηση και ένταξη σε εγκληματική οργάνωση, και σπάτι κατ'επίσημο και κατ'αυθιμία.

Για τα ίδια αδικήματα κατηγορούνται άλλα 33 άτο-

μα (με περιφερειακούς ρόλους στην οργάνωση) που αναζητούνται.

Μεταξύ των συλληφθέντων είναι και ο «αρχηγός», που κατόρθωσε τη δράση της σπείρας από το κελί του στις Φυλακές Πατρών. Ο 39χρονος τηλεφώνουσε σε ανυποψίαστους ανθρώπους προσποιούμενος συνήθως τον τραπεζικό υπάλληλο, τον εκπρόσωπο μπροπόλεων ή τον υπάλληλο εφορίας, τους έλεγε ότι αναμένεται «κούρεμα» των καταθέσεών τους και τους έπειθε να καταθέσουν διάφορα ποσά μέσω τηλεφωνικών επικοινωνιών προς άτομο που υποδείκνυε, δίδοντάς τους αντίστοιχα για να προσπατευτούν οι καταθέσεις τους.

Από τη μέχρι στιγμής έρευνα εξιχνιάστηκαν 36 περιπτώσεις σπάτης και 17 απόπειρες ανά τη χώρα! Τα μέλη της οργάνωσης απέσπασαν το χρηματικό ποσό των συνολικά 179.819 ευρώ, ενώ αποπειράθηκαν να αποσπάσουν άλλα 64.356 ευρώ.

ΕΥΑ ΠΑΠΑΔΑΤΟΥ

# Ανοίγει μέτωπο η ΓΕΝΟΠ στη ΔΕΗ

Οι εργαζόμενοι καταλογίζουν στη διοίκηση ότι είναι εντελώς απροετοίμαστη απέναντι στα μελλούμενα

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΦΙΝΤΙΚΑΚΗ

**Κ**αζάνι που βράζει είναι η ΔΕΗ ενόψει των υποχρεωτικών δημοπρασιών ηλεκτρικής ενέργειας προς ιδιώτες και της απόσχισης και της πώλησης ποσοστού του ΑΔΜΗΕ, οι οποίες σε συνδυασμό με τα σταθερά υψηλά λειτουργήματα χρέη, οδηγούν μαθηματικά την επιχείρηση σε συρρίκνωση.

Σε αυτό το πρωτόγνωρο για το άλλοτε κρατικό μονοπώλιο περιβάλλον, η βόση και τα στελέχη της ΔΕΗ ανησυχούν για το μέλλον, ενώ η διοίκηση μπορεί μεν να εκφράζει δημοσίως

**Η ανοχή των συνδικαλιστών προς τον πρόεδρο της ΔΕΗ Μανώλη Παναγιωτάκη έχει εξαντληθεί**

τους φόβους της για τη δυνατότητα επιβίωσης της επιχείρησης, δεν φαίνεται ωστόσο να διαθέτει πειστικές προτάσεις και όπλα για την επόμενη ημέρα. Ένα νέο μέτωπο ανοίγει, καθώς η ανοχή των συνδικαλιστών προς τον προερχόμενο από τα σπλάχνα της ΓΕΝΟΠ πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο της ΔΕΗ Μανώλη Παναγιωτάκη έχει εξαντληθεί. Οχι τόσο επειδή είναι πολλές οι προκλήσεις που έχει να αντιμετωπίσει η διοίκηση Παναγιωτάκη, όσο γιατί η ΓΕΝΟΠ της καταλογίζει ότι είναι εντελώς απροετοίμαστη απέναντι στα μελλούμενα.

**«ΕΙΧΑΜΕ ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ».** «Πλέον η ΔΕΗ μοιάζει με ακυβέρνητο κοράβι μεσοπέλαγα» λέει στα «NEA» ο πρόεδρος της ΓΕΝΟΠ Γεώργιος Αδαμίδης, προσθέτοντας ότι τα λειτουργήματα χρέη αυξάνονται αντί να μειώνονται, και έχουν ξεπεράσει τα 2,7 δισ. ευρώ. Θυμίζει ότι ως ΓΕΝΟΠ «είχαμε υποδε-

**Οι τέσσερις προκλήσεις για τη ΔΕΗ...**

- 1 Βίαιη μείωση μεριδίου (Λισανική):** Έως το τέλος του 2016 πρέπει να προχωρήσει σε δημοπρασίες ενέργειας ίσες με 8% της ποσότητας ηλεκτρισμού που πωλήθηκε το προηγούμενο έτος, επιπλέον 12% το 2017, 13% το 2018 και 13% το 2019, με τελικό στόχο το μερίδιο της ΔΕΗ στο τέλος του 2019 να έχει πέσει κάτω του 50%
- 2 Μείον 140 ως 200 εκατ. ευρώ από απόσχιση ΑΔΜΗΕ:** Ολοσχερής απώλεια του ΑΔΜΗΕ δικές να έχει διευκρινιστεί το οικονομικό αντίλλαγμα
- 3 Φέσια:** Ανέρχονται σε 2,4 δισ. ευρώ
- 4 Λήξεις δανείων:** Για φέτος και το 2017 πρέπει να αναχρηματοδοτήσει λήξεις δανείων που πλησιάζουν το 1,5 δισ., ενώ το 2018 ακολουθούν άλλες λήξεις 300 εκατ. ευρώ

**...και οι μέχρι τώρα «απαντήσεις» της διοίκησης**

**Επέκταση σε Αλβανία:** Θέλει να εκμεταλλευτεί το πλούσιο υδροηλεκτρικό δυναμικό της χώρας και να διεκδικήσει ενεργειακά projects.

**Συμπράξεις στη Λισανική:** Εξετάζει σύσταση κοινοπραξίας π.χ. με τα ΕΛΤΑ για την αξιοποίηση του δικτύου των 1.600 καταστημάτων

**Συμπράξεις στην παραγωγή:** Βρίσκεται σε συζητήσεις, που έχουν απονείσει, για συμπράξεις

**Επέκταση στις Αναανεώσιμες Πηγές Ενέργειας:** Κατασκευή έργων ΑΠΕ για τα οποία έχει άδειες

**Το προσηπικό του ομίλου ΔΕΗ**

ΔΕΗ 10.300

ΔΕΔΔΗΕ 7.000

ΑΔΜΗΕ 1.450

**ΣΥΝΟΛΟ 18.750**

χτεί με πολύ μεγάλες προσδοκίες της διοικήσεις των εταιρειών του ομίλου, επειδή προέρχονταν από τα σπλάχνα της εταιρείας. Με όλα αυτά όμως που συμβαίνουν στην ενέργεια, αποδείχθηκαν κατώτεροι των περιστάσεων».

Για τον Μανώλη Παναγιωτάκη, ο Αδαμίδης λέει με περισσή ειρωνεία ότι «το πρόβλημα μαζί του είναι ακριβώς ότι διετέλεσε στο παρελθόν και πρόεδρος της ΓΕΝΟΠ. Εκτίμησή μου είναι ότι ο Παναγιωτάκης έναν από τους δύο ρόλους δεν τον υπηρετούσε σωστά, και εύχομαι να ήταν αυτός του προέδρου της ΓΕΝΟΠ!»

Προς το παρόν οι συνδικαλιστές

αποφεύγουν να χρησιμοποιήσουν τη λέξη απεργία και θέτουν ως ορόσημο την 30ή Ιουνίου, όταν θα διεξαχθεί η ετήσια γενική συνέλευση της ΔΕΗ, όπου η ΓΕΝΟΠ θα εκδηλώσει δημοσίως τη θέση της. Η εμπειρία ωστόσο δείχνει πως όταν οι συνδικαλιστές νιώθουν πως απειλούνται, ξέρουν να καταρτίσουν σε δυναμικές και ακραίες επιλογές, παίζοντας και με τον διακόπτη.

**ΔΙΑΧΥΤΗ ΑΝΗΣΥΧΙΑ.** Προβληματισμοί παρόμοιοι με του Αδαμίδα είναι αρκετά διαδεδομένοι εντός της ΔΕΗ. Διευθυντές και κατώτερο προσωπικό

αναρωσιούνται πώς είναι δυνατόν να σταθεί μελλοντικά στα πόδια της μια επιχείρηση όταν έως την αρχή του 2020 θα πρέπει υποχρεωτικά να περιορίσει το μερίδιό της στη λισανική από το 91% στο 49%. Πώς δηλαδή ο όμιλος θα συντηρήσει τα σημερινά του κόστη και προσωπικό 18.750 εργαζομένων όταν από τη βίαιη συρρίκνωση του μεριδίου της η ΔΕΗ θα δει τα έσοδά της να περιορίζονται στα 3 δισ. ευρώ από τα 6 δισ. ευρώ σήμερα. Πόσω μάλλον όταν θα πρέπει να αντιπαρέλθει την ολοσχερή απώλεια της θυγατρικής της, του ΑΔΜΗΕ, που θα της αφαιρέσει κέρδη 140 - 200 εκατ. ευρώ,

χωρίς ακόμη να έχει διευκρινιστεί το οικονομικό αντίλλαγμα. Προλαβαίνει στο μεσοδιάστημα η ΔΕΗ να αναπληρώσει τα έσοδα που θα έχει στο μεταξύ χάσει;

«Έχουμε φύγει εδώ και καιρό από τα μοντέλα των μεγάλων κρατικών επιχειρήσεων ενέργειας, οι οποίες είχαν δεσποζόουσα θέση στην αγορά ενέργειας. Σήμερα μπαίνουν και οι ιδιώτες παραγωγοί στον στίβο είτε της ηλεκτροπαραγωγής είτε στην αγορά φυσικού αερίου», είπε και από την πλευρά του χβες μιλώντας στον Real FM ο υπουργός Ενέργειας Πάνος Σκουρλέτης.



# Η ΘΕΣΣΑΛΙΑ

Έδος: Εφημερίδα / Κύρια / Περιφερειακή / Ημερήσια / Π. Θεσσαλίας  
Ημερομηνία: Τετάρτη, 08-06-2016  
Σελίδα: 4  
Μέγεθος: 133 cm<sup>2</sup>  
Μέση κυκλοφορία: Μη διαθέσιμη  
Επικοινωνία εντύπου: (24210) 23303



Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ

## Ο γιος σου δεν είναι ήρωας...

Ο κ. Βασίλης Παλαμίδας γράφει:

“Ευρισκόμενος στο μέγαρο των ΕΛΤΑ βόλου προκειμένου να ταχυδρομήσω επιστολή, το ενδιαφέρον και την προσοχή μου τράβηξε το θέμα της εικόνας που φέρει το γραμμάτιόσχημο. Δύο πρόσωπα. Ο αείμνηστος καθηγητής του Παντείου Πανεπιστημίου Σάκης Καράγιωργας και ο αξεχαστος φοιτητής του Πανεπιστημίου Γένοβας - Ιταλίας, Κώστας Γεωργιάκης (1948-1970). Δύο Έλληνες πολίτες αντιστασιακοί, που “έπεσαν” κατά τη διάρκεια της Απριλιανής δικτατορίας. Η ουγκίνηση μεγάλη για τους Έλληνες που θυσιάστηκαν υπέρ πατρίδος.

Σπούδαζε Τεωλογία στο Πανεπιστήμιο Γένοβα της Ιταλίας ο φοιτητής Κώστας Γεωργιάκης από την Κέρκυρα. Ήταν μόλις 22 ετών. Επάνω στα νιάτα του. Επάνω στο άνθος της ηλικίας του. Εκείνο το βράδυ ήταν ανήσυχος. Δεν τον κυρούσε ο τόπος. Πήρε χαρτί και μολύβι και έγραψε ένα γράμμα στον πατέρα του: “Ο γιος σου δεν είναι ήρωας, είναι ένας άνθρωπος σαν τους άλλους, ίσως μάλιστα να φοβάται και λίγο περισσότερο... Φίλησέ μου τη γη μας, για μένα”.

Σφράγισε το γράμμα, ντύθηκε βιαστικά και οδηγώντας το αυτοκίνητό του έφτασε στην πλατεία Ματεότα της Γένοβας, μπροστά στο καλλιμάρμαρο Δικαστικό Μέγαρο. Εκεί, αφού περιέλουσε το σώμα του με βενζίνη, αυτοπυρπολήθηκε. Έτρεξαν οι περαστικοί να τον σώσουν. Στο νοσοκομείο όπου τον μετέφεραν, είχε το κουράγιο να φωνάξει: “Ζήτω η ελεύθερη Ελλάδα”. Ήταν 19 Σεπτεμβρίου του 1970.

Ο μεγάλος μας ποιητής Τάκης Σινόπουλος (1917-1981), με το ποίημά του “Ο καιόμενος”, γράφει για το φαινόμενο της αυτοπυρπόλησης, που αποτελεί την έσχατη μορφή διαμαρτυρίας των διαφόρων απελπισμένων ιδεολόγων:

“Κοιτάχτε, μπήκε στη φωτιά! Είπε ένας από το πλήθος.

Γυρίσαμε τα μάτια γρήγορα.

Ήταν στ’ αλήθεια αυτός που απόστρεψε το πρόσωπο, όταν μιλούσαμε. Και τώρα καίγεται. Μα δεν φωνάζει βοήθεια.

Διστάζω. Αζώ να πάω εκεί. Να τον αγγίξω, με το χέρι μου.

Είμαι από τη φύση μου φτιαγμένος να παραξενεύομαι.

Ποιος είναι τούτος που αναλίσκεται περήφανος; Το σώμα του, το ανθρώπινο δεν τον πονά; Η χώρα εδώ είναι σκοτεινή. Και δύσκολη. Φοβάμαι.

Ξένη φωτιά μπν την ανακατεύεις, μου είπαν.

Όμως εκείνος καίγεται μονάχος. Καταμόναχος. Και όσο αφανιζόταν, τόσο άστραφτε το πρόσωπο! Γινόταν ήλιος.

Στην εποχή μας, όπως και σε περασμένες εποχές, άλλοι είναι μέσα στη φυλακή και άλλοι χειροκροτούνε.

Ο ποιητής μοιράζεται και στα δύο”.

## ΟΧΙ ΟΜΩΣ ΣΤΗΝ ΥΠΟΛΟΙΠΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑ

# Παραμένει διευρυμένο το ωράριο των ΕΛΤΑ Λάρισας

- Αντιδράσεις από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ταχυδρομικών
- Ερώτηση από τον βουλευτή Λάρισας της Εν. Κεντρικών, Γ. Κατσιαντώνη



Κι αν σε πολλά σημεία της Ελλάδας αναστέλλεται η λειτουργία δεκάδων ταχυδρομικών καταστημάτων τις απογευματινές ώρες και τα Σάββατα, στη Λάρισα δεν ισχύει κάτι τέτοιο καθώς η συγκεκριμένη απόφαση που πάρθηκε πρόσφατα δεν την περιλαμβάνει.

Είναι χαρακτηρισκό πως πολλά καταστήματα στην Αττική δεν θα έχουν διευρυμένο ωράριο όπως και στην περιφέρεια. Μάλιστα μεταξύ αυτών είναι και των τριών υπόλοιπων θεσσαλικών πόλεων Βόλου, Καρδίτσας και Τρικάλων.

Αντιθέμενη στην απόφαση της διοίκησης των ΕΛΤΑ, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Ταχυδρομικών, υποστηρίζει πως η διευρυμένη λειτουργία των καταστημάτων είχε επιφέρει άνοδο εσόδων 20% - με το 35% των πελατών να εξυπηρετείται κατά την απογευματινή λειτουργία τους.

«Με ποια λογική κλείνουν το απόγευμα, τη Ρόδο, την Κέρκυρα και μεγάλα καταστήματα σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, αλλά και σε άλλες μεγάλες

πόλεις και κορυφαίους τουριστικούς προορισμούς; Με ποιο κριτήριο κλείνει το ταχυδρομείο δίπλα στο Μουσείο της Ακρόπολης;».

Η απόφαση - σημειώνουν οι ταχυδρομικοί - αντιτίθεται πλήρως στον στρατηγικό σχεδιασμό της επιχείρησης, στερεί σημαντικά έσοδα και ρευστότητα απ' τα ΕΛΤΑ ενώ παράλληλα προσφέρει συγκριτικό πλεονέκτημα στον ανταγωνισμό.

Τέλος, οι ταχυδρομικοί διαμνύουν ότι «θα σταθούν απέναντι στα σχέδια συρρίκνωσης των ΕΛΤΑ, πρωτοστατώντας σε αναπτυξιακές πρωτοβουλίες, όπως ενσωμάτωση των Ταχυμεταφορών, είσοδο στην αγορά ενέργειας, μετατροπή σε logistics, ενίσχυση εμπορικής συνεργασίας με τους Κινέζους, βελτίωση χρηματοοικονομικών υπηρεσιών, κτλ.».

\*Στη δραματική μείωση του συνολικού τζίρου των Ελληνικών Ταχυδρομείων της τάξης των 30 εκατομμυρίων ευρώ ετησίως, που θα επέλθει με την αναστολή λειτουργίας του διευρυμένου ωραρίου σε 40 ταχυδρομικά καταστήματα, μεταξύ των οποίων και της Λάρισας, αναφέρεται με ερώτηση του προς τον υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Χρήστο Σπίρτζη, ο βουλευτής της Ένωσης Κεντρώων, Γιώργος Κατσιαντώνης.

Χαρακτηριστικά ρώτησε τον υπουργό «Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να ανασταλεί στο σύνολό της η ως άνω απόφαση της Διοίκησης των Ελληνικών Ταχυδρομείων, προκειμένου να μην επέλθουν στο σύνολό τους οι κατά τα άνω αναφερόμενες οικονομικές, κοινωνικές και στρατηγικής σημασίας, αρνητικές συνέπειες στα Ελληνικά Ταχυδρομεία;».



## Αντιδρούν οι εργαζόμενοι **ΕΛΤΑ: Κλείνουν τα περισσότερα απογευματινά καταστήματα**

Επιστροφή στο προ οκταετίας καθεστώς, που τα καταστήματα των ΕΛΤΑ λειτουργούσαν αυστηρά με ωράριο Δημοσίου, παραχωρώντας ζωτικό χώρο στις ιδιωτικές εταιρείες σουπίες, δρομολογεί η νέα διοίκηση των Ελληνικών Ταχυδρομείων. Η πρώτη απόφαση που έλαβε η καινούργια διοίκηση των ΕΛΤΑ προβλέπει ότι τα 40 από τα συνολικά 60 κεντρικά ταχυδρομικά καταστήματα δεν θα λειτουργούν πλέον τις απογευματινές ώρες και τα Σάββατα, όπως γινόταν από το 2008. «Τα ΕΛΤΑ δέχονται το ένα χτύπημα μετά το άλλο, όχι μόνο από τον ανταγωνισμό, αλλά και από τα... εσωτερικά τους» ήταν η πρώτη αντίδραση της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Σωματείων Ταχυδρομικών (ΠΟΣΤ), σύμφωνα με Τα Νέα. Όπως τονίζεται: «Πρόκειται για απόφαση που έρχεται, όχι μόνο σε πλήρη αντίθεση με τον στρατηγικό σχεδιασμό της επιχείρησης, αλλά προκρίνει συγκριτικό πλεονέκτημα στον ανταγωνισμό, στερούντας σημαντικό έσοδο και ρευστότητα από τα ΕΛΤΑ» (πέρσι έδωσαν με κέρδη περίπου 6 εκατ. ευρώ). Στα Νέα Αττικής θα φύγουν να λειτουργούν τα απογεύματα συνολικά 25 καταστήματα, ενώ την ίδια τύχη θα έχουν άλλα 15 καταστήματα στην Γερμανία.





Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ

Π.Ο.Σ.Τ. ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ:

# Τώρα μεταθέτει και τις πολύτεκνες μητέρες

Τι άλλο θα δούμε;

Κάθε μέρα και μια πιασάπιατη μαχαιριά στο σώμα του ΕΛΤΑ.

Αφού ολοκλήρωσε ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΕΛΤΑ το «πρότζεκτ» κλεισίματος των Ταχυδρομικών καταστημάτων τα απογεύματα, τώρα ανέλαβε καινούργιο!!!!

Μεταθέτει χωρίς αίτηση της, συναδέλφισσα πολύτεκνη, μητέρα 4 παιδιών, εκ των οποίων τα 2 ανήλικα, από το Κεντρικό Κατάστημα στη Μονάδα Διανομής - Διαμετακομιστικό Σταθμό Λαμίας, ικανοποιώντας προφανώς επιθυμίες κάποιων τοπικών παραγόντων, οι οποίοι από το ρόλο τους θα έπρεπε να περιφρουρούν γενικότερα τα συμφέροντα των εργαζομένων στην περιοχή!!!!

Και όχι μόνο αυτά!!!!

Δεν άφησε τους ιεραρχικά προϊστάμενους να υλοποιήσουν την απόφαση

του, αλλά έβαλε ο ίδιος φαρδιά πλατιά την υπογραφή του σε αυτή τη μετακίνηση.

Ντροπή και Αίσχος!!!!!!

Οι πολύτεκνες μητέρες προστατεύονται από το Νόμο, διευκολύνονται

στο έργο τους και ΔΕΝ ΔΙΩΚΟΝΤΑΙ.

Η καθημερινή κατηφόρα του δεν έχει όρια.

Καλούμε την Κυβέρνηση να τον σταματήσει.

Γίνεται πλέον επικίνδυνος!!!!

Εμείς από την πλευρά μας καλούμε τη Διοίκηση του ΕΛΤΑ να μας

γνωστοποιήσει εγγράφως και άμεσα:

Πόσες και ποιες μεταθέσεις, αποσπάσεις προσωπικού, πραγματοποιήθηκαν από αρχές Απριλίου 2016 μέχρι σήμερα, σε όλες τις υπηρεσιακές λειτουργίες του ΕΛΤΑ σε όλη τη χώρα, τους λόγους των μετακινήσεων αυτών, τα κριτήρια που οδήγησαν σε αυτές τις μετακινήσεις, τις ανάγκες που καλούνται να καλύψουν, όπως και το εάν τηρήθηκε ο κανονισμός μεταθετότητας, που ως



γνωστό διέπει κάθε μετακίνηση στην Επιχείρηση.

ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΗΛΙΑΣ ΜΠΑΚΕΛΛΑΣ



## Οι αντιρρησίες συνείδησης για την κάλυψη αναγκών στα ΕΛΤΑ Κοζάνης και Πτολεμαΐδας

Εντός των προσεχών ημερών υπογράφεται η διάθεση από το Υπουργείο Άμυνας δυο (2) αντιρρησιών συνείδησης, για την κάλυψη αναγκών ΕΛΤΑ Κοζάνης και Πτολεμαΐδας, ανά ένας (1) σε κάθε κατάσταση.

Η εξέταση για την ικανοποίηση και των υπολοίπων αιτήσεων, ένας (1) για την Πτολεμαΐδα, δυο (2) για την Κοζάνη, και ένας (1) για τα Σέρβια θα πραγματοποιηθεί στο τέλος Αυγούστου.

Παρακαλούνται οι Δημόσιες Υπηρεσίες της

ΠΕ ΚΟΖΑΝΗΣ, με προτεραιότητα τον τομέα της Υγείας, εντός του Σεπτεμβρίου του 2016, να υποβάλλουν μέσω των Κεντρικών τους Υπηρεσιών ή απευθείας, στην Διεύθυνση Στρατολογικού του ΓΕΕΘΑ, δήλωση για την κάλυψη μέρους των αναγκών τους με αντιρρησίες συνείδησης για το 2017.

**ΝΤΖΙΜΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**  
Βουλευτής Κοζάνης – Σ.Υ.Ρ.Ι.Ζ.Α.



# Το βήμα του πολίτη

[ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ, ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ, ΣΧΟΛΙΑ]

## Αργονορία και απορία

Ο κ. Πέτρος Κυριακέλης γράφει:

"Την Παρασκευή 20η Μαΐου κατέθεσα απλή επιστολή ολίγων γραμμών - νομίζω ότι έδωσα 1,5 ευρώ - στο Κεντρικό Ταχυδρομείο Βόλου (Δημητρίου Αγίου Νικολάου. Γράφω έτσι γιατί δεν μένω μόνιμα στον Βόλο). Η επιστολή είχε ως παραλήπτη κάτοικο Βόλου, επί της οδού Πολυμέρη. Σε σήμερα, 31η Μαΐου, η εν λόγω επιστολή δεν είχε φτάσει στον προορισμό της. Δέκα εργάσιμες ημέρες χρειάζονται για να δοθεί μια επιστολή "ΕΝΤΑΥΘΑ" από τα ΕΛΤΑ (Δημητρίου) σε κάποιο της Πολυμέρη, και μάλιστα, στην αρχή της;

(Για να αναφέρουμε ένα άλλο ακετικό παράδειγμα από τον χώρο των Γραμμάτων, ομολογώ ότι δεν ξέρω αν χρειάστηκαν περισσότερες από δέκα μέρες για να γράψει ο Βοκόικος το περίβητο "Δεκαήμερο" του...).

Τέλος πάντων. Προς το παρόν απορία. Μόνο θα παρακαλούσα να μου δοθεί μια απάντηση-εξήγηση από τους αρμόδιους των ΕΛΤΑ (είτε του Βόλου, είτε των Αθηνών).

Για να ξέρω, την επόμενη φορά που θα έρθω στο Βόλο - σκεδιάζω σύντομα - και θέλω να στείλω ένα γράμμα "ΕΝΤΑΥΘΑ", μήπως είναι προτιμότερο να "πετάγομαι" στην Αθήνα και να ταχυδρομώ από το Ταχυδρομείο της Πλατείας Συντάγματος για να πάει γρηγορότερα;

Υ.Γ. 1. Αν στο μεταξύ η αναφερόμενη επιστολή έφτασε μετά πολλές μέρες στην Πολυμέρη, ζητώ συγγνώμη. Ίσως η απορία μου ήταν... πρόωρη.

Στο διάστημα που θα χρειαστεί να περιμένω, για οποιαδήποτε περίπτωση, θα ξαναδιαβάσω την Ανθολογία "Μάθε παιδί μου Γράμματα" του Κώστα Ακριβού, έργο "μπουκιά και σουβλάκι", έτσι το είχε χαρακτηρίσει ο καλός φιλόλογος Νικόλαος Παρίσης, "Το γράμμα μιας αγνώστης" του Στέφαν Τσβίκαι και το "Βραδύτητα" του Μιλάν Κούντερ. Μπορεί σ' αυτά τα βιβλία να βρω την απάντησή που περιμένω.

Υ.Γ. 2. Τι στιγμή που έστειλα στη "ΘΕΣΣΑΛΙΑ" το email - παραλίγο να έγγραφα "τη στιγμή που έκλεινα το γράμμα", σκέφτικα μήπως εγώ είμαι υπεύθυνος που δεν έφτασε η... περιβόητη επιστολή μου στον προορισμό της. Γιατί, πιθανόν, δεν ήταν πλήρη και σωστά τα στοιχεία αποστολέα-παραλήπτη.

Τι γίνεται σε παρόμοιες περιπτώσεις; Καταστρέφονται ή φιλοξενούνται για ορισμένο διάστημα. Αν υπάρχει ακόμη, ας μου επιστραφεί στη διεύθυνση: Πέτρος Κυριακέλης, Αγρας 39, 11635, Αθήνα.

Υ.Γ. 3. Ακριβώς, φαντασιοληκτική εκδοχή! Η υπάλληλος του Ταχυδρομείου Βόλου, που παρέλαβε την επιστολή μου, ενδέχεται να είναι φανταστική ο ναυγνώστριά μου και να μπήκε στον πειρασμό να την κρατήσει για να έχει ως συλλεκτικά τα χειρόγραφα μου".

## Η παράδοση της Ελλάδας και το τέλος των ψευδαισθήσεων

Ο κ. Γεώργιος Παπαδόπουλος, δικηγόρος, γράφει:

"Η ψήφιση των βαρύτερων μηχανισμών επο-

πτείας της Ελλάδας από τους ξένους δανειστές, μετατρέποντας τα μνημόνια σε είδος "Φρανκενστάιν" (υπερταμείο χρονικής διάρκειας ενός αιώνα, με ένταση σ' αυτό όλης της κινητής και ακίνητης περιουσίας του Ελληνικού Δημοσίου και με καθαρή εποπτεία των δανειστών και "αυτόματος δημοσιονομικός κόφτης" με παράκληση της Βουλής και της κυβέρνησης, ως εκφράζουσα, έστω και αντιπροσωπευτική, τη λαϊκή βούληση), στοχεύοτεται την έννοια της "παράδοσης" της χώρας, η οποία λαμβάνει σταθερότερη χαρακτηριστική της "αποικιακής κρέυσης".

Και αν, για τον προηγούμενο, αντίστοιχο σε χρόνο, έλεγχο της Δ.Ο.Ε., μετά τον ατυχή Ελληνοτουρκικό Πόλεμο το 1897, θα μπορούσε κανείς, λόγω και της χρονικής απόστασης από τα γεγονότα αυτά, να βρει διάφορες δικαιολογίες, που αφορούσαν το τότε νεότευκτο Ελληνικό Κράτος, με τις έντονες χτυπητές αδυναμίες, είναι πολύ δύσκολο να βρει δικαιολογίες για την πορεία της Ελλάδας κατά τη Μεταπολίτευση και την ένταξη της χώρας στους ευρωπαϊκούς θεσμούς, όπου δημιουργήθηκε, κατ' αρχήν, η εντύπωση, ότι τα μεγάλα προβλήματα, που την τάλανιζαν ιστορικά, τα άφησε πίσω της. Παρά, δε, το γεγονός, ότι έχουν κυβεί τόνοι μελών για τις αιτίες, τις συνθήκες και τους όρους της "βύθωσης" της χώρας και την ένταξη της στη σκληρή μνημονιακή κδημονία, με την παλλήλη τρομακτική βίαιη υποτίμηση των πάντων και ύφεση πολεμικού χαρακτήρα, που ξεπερνά τα δέκα έτη, είναι αλήθεια, ότι δεν έχουν φωτιστεί επαρκώς τα αίτια και οι βαθύτεροι λόγοι αυτής της καταστροφικής πορείας, κάτι, όμως, που αποτελεί απαραίτητο όρο (sine qua non) για την έξοδο της από αυτή την κρίση.

Γι'αυτοί, που τα περιγράψαν με καθαρό τρόπο, συνθήκες ήταν "απόκλιμοι" αυτής της ιδιότυπης "ολιγαρχικής κοιμοκρατίας", που δημιουργήθηκε κατά τη Μεταπολίτευση, πάνω σε ένα σύστημα συνδυαστικής διαπλοκής και "κλεptoκρατίας". Χαρακτηριστική περίπτωση, χωρίς να είναι ο μόνος, ήταν ο μεγάλος Έλληνας φιλόσοφος Παναγιώτης Κονδύλης, ο οποίος αποτύπωσε και "ξεγύμνωσε", ήδη από το 1992, το "νόθο" ελληνικό περιφερειακό καπιταλιστικό σύστημα, με την "παρασιτική" οικονομική του ολιγαρχία, τον ισχυρό και ανικίπο "πελαγετισμό" και την αδυναμία πρόβλεψης, αλλά και παραδείγματός του πολιτικού προσωπικού, το οποίο μετατράπηκε σε "οάρκα εκ της σαρκός" του οικονομικού παρασιτισμού. Παράλληλα είχε την αδασταχία πνευματική "ένδεια" των διανοουμένων στην Ελλάδα, η πλειοψηφία των οποίων μετατρέπεται σε "οικόσιτο προσωπικό" του Δημοσίου ή διαφόρων άλλων ιδιωτικών συμφερόντων, με συνέπεια την απώλεια του ρόλου τους, που είναι να εζηρούν, να εμβαθύνουν στα πράγματα και να προτείνουν λύσεις έγκαιρα και όχι κατά την εορτή. Διότι, στην τελευταία περίπτωση, θυμίζει τη νεκρωσμένη ακολουθία, που φέλλουν οι ιερείς στις κηδείες.

Η παραπάνω περιγραφή δεν αφορά μόνο στα κόμητα και το πολιτικό προσωπικό του δικτατορικού (ΠΑ.Σ.Ο.Κ. και Ν.Δ.), που καθόριζε τη Μεταπολίτευση, έχοντας, αναμφισβήτητα, τεράστια ευθύνη για τη διάλυση της χώρας, χωρίς, ως σήμερα, αυτή να τους αποδοθεί πραγματικά. Αφορά και στις δυνάμεις της αντιπολίτευσης, και ιδιαίτερα αυτές, που προοδριορίζονται

ως προοδευτικές και αριστερές. Γιατί, ουδέποτε και σε αυτούς τους χώρους υπήρξε ουσιαστική και βαθιά προσέγγιση του ελληνικού προβλήματος, αλλά μία επιφανειακή και δογματική, πολλές φορές, ανάλυση (όπως φταίνει είτε "μόνο τα μονοπώλια και ο καπιταλισμός", είτε "ο ξένος παράγοντας", είτε "οι πολιτικές δυνάμεις του δικαιοκρατισμού"), πολιτικές αντιλήψεις, όμως, που σήμερα έχουν πλήρως "απογυμνωθεί", αφού το Ελληνικό πρόβλημα συντίθεται από πολλές συνιστώσες.

Ειδικότερα σήμερα, με την άνοδο στην εξουσία του ΣΥ.ΡΙ.Ζ.Α., σε συμμαχία με το μάρφωμα των ΑΝ.Ε.Α., αρχικά στη βάση μιας γενικόλογης αντιμνημονιακής ρητορείας και, σήμερα, καθαρά στη βάση της νομής της εξουσίας (οι τρομακτικές "κυβισθίσεις" του προέδρου των ΑΝ.Ε.Α. είναι απλά η επιφάνεια του προβλήματος), καταδεικνύεται, με τον πιο πικρό τρόπο, ότι και ο χώρος, ο οποίος αυτοαποκαλείται ως "Αριστερά", αποτελεί οργανικό μέρος του ελληνικού προβλήματος. Η ελληνική κρίση και η μετατροπή της χώρας μας σε "αέριο πειραματόζωο" του διεθνούς χρηματοπιστωτικού "νεοφεουδαρχικού" Κεφαλαίου και των παγκόσμιων τοκογλόφων, πέραν των ευρύτερων προβλημάτων, που αφορούν στην ένταξη της χώρας στον παγκόσμιο καταμετρημένο εργασίας, οφείλεται καταλυτικά και στον εκφυλισμό του πολιτικού εποικοδομημάτων και των θεσμών, σε μια "πνιγηρή ολιγαρχική κοιμοκρατία", πλήρως υποταγμένη στην "παρασιτική", χωρίς εθνική συνείδηση, ελληνική οικονομική ολιγαρχία, που αφορά σχεδόν στο σύνολο του πολιτικού προσωπικού και των πολιτικών δυνάμεων, που δομηθήκαν, εντάχθηκαν και "οπίσθησαν" από τις δομές του πολιτικού συστήματος της Μεταπολίτευσης.

Η πολιτική αυτή διαπίστωση, η οποία πρέπει να γίνει συνείδηση του ελληνικού λαού, καθιστώντας και οι ίδιοι σοβαρότατες ευθύνες για τη διαβίωση του, μπορεί να αποτελέσει το τέλος των ψευδαισθήσεων και την αφοκλήση μιας νεάς ιστορικής περιόδου, δύσκολης μεν, αλλά ελπιδοφόρας, σε περίπτωση, που προέρχεται από το "σπλάχνα" της κοινωνικής συνείδησης και οργής, με την δημιουργία και την εμάρτιση ενός νέου πολιτικού υποκειμένου ανατροπής της αδιέξοδης και καταστροφικής "ολιγαρχικής κοιμοκρατίας" της Μεταπολίτευσης και αντιμετώπισης όλων των πραγματικών προβλημάτων, που συνιστούν το ελληνικό πρόβλημα".

## Μια παλιά ιστορία

Ο κ. Θεοδόσης Νικ. Σαρκίης γράφει:

"Σήμερα διάβασα για μια υπόθεση παλιά που αναφέρεται στα πρώτα χρόνια μετά την Άλωση, και λέει ότι ο Μωάμεθ ο πορθητής, όταν μπήκε στην Πόλη, έβλεπε στον τοίχο να παρουσιάζεται μια παλάμη με ανοικτά τα 5 δάκτυλα.

Ρώτησε πολλούς να του εξηγήσουν το όραμα... Κανένας δεν μπορούσε. Έως ότου μια μέρα είπε το όραμα σε έναν ερωμένο, τον Γεώργιο Σκολάριο (Σκολάρη) λέγονταν τότε αυτοί που καταγίνονταν στη Θεολογία και αληθινά φιλοσοφία, οι ερευνητές και οι ακριβείς ερευνητές των Αγίων Γραφών). Κι αυτός τους απάντησε: Θα προσεκο-

νώ και θα σου απαντήσω σε μερικές μέρες. Μετά από πολλές προσευχές, παρουσιάστηκε στον σουλτάνο και του είπε:

-Με φωτίσει ο Θεός και ξέρω τι σημαίνει το όραμα που βλέπεις.

-Τι σημαίνει, ρώτησε με αγωνία ο σουλτάνος.

Του απάντησε ο θεοφοβούμενος Γεώργιος:

-Σουλτάνε μου, ο Θεός μου αποκάλυψε τη λύση του οράματός σου, ότι αν μέσα στην Πόλη υπήρχαν 5 θεοφοβούμενοι, πραγματικοί χριστιανοί, δεν θα έπαιρνες την Πόλη...

Ο ερωμένος αυτός ήταν ο μετέπειτα πρώτος Πατριάρχης μετά την Άλωση, ο Γεννάδιος Σκολάριος. Ο Μωάμεθ έδωσε μεγάλες τιμές στον πατριάρχη, διέταξε δε να ανοίξουν όλες οι εκκλησίες που είχαν κλείσει, σταμάτησε δε τους διωγμούς και τις σφαγές εναντίον των χριστιανών, ενώ του παραχώρησε και πολλά προνόμια. Έτσι με τη βοήθεια του Θεού και τη σοφία και σύνεση του Πατριάρχη σώθηκε ο Ελληνισμός και η Ορθοδοξία.

Το ίδιο θα συμβεί και σήμερα. Αν έχουμε πίστη στον Θεό, τότε Αυτός θα βρει τρόπους να μας βγάλει από τα αδιέξοδα που από παντού μας κυκλώνουν. Πως; Αυτό μόνον Εκείνος γνωρίζει..."

## Σημεία των καιρών

Ο κ. Δ. Πασαλής γράφει:

"Στην έγκριτη εφημερίδα σας και στη στήλη "Το βήμα του πολίτη" στις 12 Μαΐου 2016 δημοσιεύσατε επιστολή του κ. Διονύσιου Σταμάτη με τίτλο "Οι διακοπές του κυρ-Γιάννη στην παλιά Σκιάθo". Επειδή συνθήκες το συναισθήμα δεν μεταφέρεται και ειδικά γραφώς θα πω όμως ότι την επιστολή του κ. Σταμάτη την διάβασα και την ξαναδιάβασα. Για να είμαι όμως ειλικρινής ακόμη δεν μπορώ να βάλω σε τάξη τα συναισθήματά μου. Ακόμη δεν ξέρω τι ακριβώς ένωσα.

Νοσταλγία για την παλιά Σκιάθo; Απάντητη ευγνωμοσύνη είναι κ. Σταμάτη που με γύρισε παρά πολλά χρόνια πίσω. Ίσως όμως και πικρά. Θα μου επιτρέψει όμως ο κ. Γιάννης να του στείλω με τον δικό μου τρόπο, τη δική μου οπτική των πραγμάτων και να τον πληροφορήσω ότι μάλλον καλύτερα που δεν αγόρασε οικοπεδάκι στη Σκιάθo του Παπαδιομαντή, του Μωραϊτίδη, του Ζήση Οικονόμου, του παπο-Γιώργη Ρήγα. Να του πω ακόμη ότι όσα αναφέρει ο κ. Σταμάτης στην επιστολή του προφανώς ερμηνεύονται ως εντυπώσεις από την παλιά Σκιάθo, δεν υπάρχει τίποτα πιο στο νιοί. Οι ψαράδες δεν νεύονται τα δίκτυα τους στην παλαιά του νιοίσι. Καφέ ελληνικό στην παλαιά δεν αερβίρωσε μια μπάρμπα-Γιάννη (δεν συμφέρει). Τρεχαντήρια τέλος γιατί μπάρμπα-Γιάννη δεν υπάρχουν ταρσανάδες.

Στην ταρινή Σκιάθo δεν υπάρχει τίποτε ή σχεδόν τίποτε από αυτά που ένωσες εσύ.

Τώρα μπάρμπα-Γιάννη έχουμε ψαρία απ' το Μαρκόο ως επί το πλείστο αντι για ελληνικό καφέ υπάρχει καπουτοίνο, καίγια ζύλινα τέλος, πλαστικά όλα για με γρηγορές μηχανές.

Αν αρχίσουν σήμερα μπάρμπα-Γιάννη στη Σκιάθo θα έφευγες με το επόμενο κοράβι. Τώρα rooms to let. Σημεία των καιρών μπάρμπα-Γιάννη. Ευτυχώς εσύ έφυγες νωρίς!".





## Λακωνικός Τύπος

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Περιφερειακή / Ημερήσια / Ν. Λακωνίας  
Ημερομηνία: Πέμπτη, 09-06-2016  
Σελίδα: 1,7 (1 από 2)  
Μέγεθος: 213 cm<sup>2</sup>  
Μέση κυκλοφορία: Μη διαθέσιμη  
Επικοινωνία εντύπου: 22242

Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ



### Κλειστά απογεύματα και Σάββατα τα ΕΛΤΑ Σπάρτης Λόγω έλλειψης προσωπικού



Αναστέλλει η διοίκηση των ΕΛΤΑ τη λειτουργία 40 ταχυδρομείων, τα απογεύματα και τα Σάββατα, καθώς αδυνατεί να αντεπεξέλθει στο κύμα αποχωρήσεων λόγω των συνταξιοδοτήσεων, που δεν συνοδεύονται από νέες προσλήψεις.

Πιο συγκεκριμένα, από την απόφαση της διοίκησης του Οργανισμού τροποποιείται η λειτουργία 25 καταστημάτων στο νομό Αττικής και 15 καταστημάτων στην περιφέρεια. Ανάμεσα στα καταστήματα των ΕΛΤΑ που θα κατεβάζουν «ρολά» τα μεσημέρια, ενώ τα Σάββατα δεν θα λειτουργούν καθόλου, είναι και αυτό της Σπάρτης.

συνέχεια σελ. 7



## Λακωνικός Τύπος

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Περιφερειακή / Ημερήσια / Ν. Λακωνίας  
Ημερομηνία: Πέμπτη, 09-06-2016  
Σελίδα: 1,7 (2 από 2)  
Μέγεθος: 213 cm<sup>2</sup>  
Μέση κυκλοφορία: Μη διαθέσιμη  
Επικοινωνία εντύπου: 22242

Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ



## Κλειστά απογεύματα και Σάββατα τα ΕΛΤΑ Σπάρτης

Λόγω έλλειψης προσωπικού

*συνέχεια από σελ. 1*

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Ταχυδρομικών υποστηρίζει πως η διευρυμένη λειτουργία των καταστημάτων είχε επιφέρει άνοδο εσόδων 20%, με το 35% των πελατών να εξυπηρετείται κατά την απογευματινή λειτουργία τους. Η εργαζόμενη κάνει λόγο για διαφυγόντα έσοδα από την αναστολή της απογευματινής λειτουργίας καταστημάτων στην Αττική, που ξεπερνούν τα 500.000 ευρώ μηνιαίως.

Τα ταχυδρομικά καταστήματα που αναστέλλουν τη διευρυμένη λειτουργία στην περιφέρεια -πέραν της Σπάρτης- είναι: κεντρικό Ιωαννίνων, Κερκύρας, Κοζάνης, Βόλου, Καρδίτσας, Τρικάλων, Ηρακλείου (Εθνικής Αντίστασης), Θεσσαλονίκης, περιοχής Ντεπό, Θεσσαλονίκης (Φράγκων), Θεσσαλονίκης (Σταυρούπολη), Νίκαιας, Πειραιά, Ρόδου, Χίου, Άργους, Καλαμάτας, Κορίνθου.

**HR**  
NEWSLETTER

Είδος: Newsletter / Κύριο  
Ημερομηνία: Δευτέρα, 13-06-2016  
Σελίδα: 5  
Μέγεθος: 71 cm<sup>2</sup>  
Μέση κυκλοφορία: Μη διαθέσιμη  
Επικοινωνία εντύπου: 210 8617777 (εσωτ. 161)

Λέξη κλειδί: TAX ΥΜΕΤΑΦΟΡΕΣ



## **Αύριο η επίσκεψη του Great Practices Forum Στην DHL Express Hellas**

Η επόμενη συνάντηση του Great Practices Forum, θα πραγματοποιηθεί αύριο, Τρίτη 14 Ιουνίου και ώρα 15:00 στις εγκαταστάσεις της DHL Express Hellas στο αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος όπου μεταξύ των άλλων οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να «επιβιβαστούν» στο ιδιόκτητο Airbus A300-600 Cargo που πραγματοποιεί καθημερινά την διαδρομή Λειψία –Αθήνα - Λειψία για να γνωρίσουν τη διαδικασία φόρτωσης του. Οικοδεσπότης στις οθοκαινουργίες εγκαταστάσεις της εταιρείας στο αεροδρόμιο θα είναι η Κάτια Λαμπροπούλου Legal Counsel & HR Manager for Greece, Cyprus & Malta, η οποία θα παρουσιάσει το concept «AS ONE» Όλοι Μαζί σαν Ένας, μια οργανωμένη διαδικασία με την οποία, η πολυεθνική αυτή εταιρεία, η οποία διακρίθηκε φέτος στη 2η θέση στη λίστα Best Workplaces 2016 (250+ εργαζόμενοι), κατορθώνει να έχει ένα από τα πλέον φιλικά, ζεστά και οικογενειακά εργασιακά περιβάλλοντα στη χώρα μας. Πληροφορίες: G.R\_forum@greatplacetowork.com